
Скрестили низкорослые (карликовые) растения томата с 
ребристыми плодами и растения нормальной высоты с 
гладкими плодами. В потомстве были получены две 
фенотипические группы растений: низкорослые с 
гладкими плодами и нормальной высоты с гладкими 
плодами. При скрещивании растений томата низкорослых 
с ребристыми плодами с растениями, имеющими 
нормальную высоту стебля и ребристые плоды, всё 
потомство имело нормальную высоту стебля и ребристые 
плоды. Составьте схемы скрещиваний. Определите 
генотипы родителей и потомства растений томата в двух 
скрещиваниях. Какой закон наследственности 
проявляется в данном случае?



От скрещивания двух сортов земляники, один из 
которых имеет усы и красные ягоды, а второй не 
имеет усов и образует белые ягоды, в первом 
поколении все растения имели усы и розовые 
ягоды. От скрещивания растений без усов с 
розовыми ягодами с растениями без усов с 
красными ягодами получены две 
фенотипические группы растений: без усов 
розовые и без усов красные. Составьте схемы 
двух скрещиваний. Определите генотипы 
родителей и потомства, характер наследования 
окраски ягод у земляники, закон 
наследственности, который проявляется в 
данном случае.


